

■第一眼

# 2013夏季达沃斯论坛开幕 李克强“剧透”中国奇迹“第二季”

在中国，每周五晚有数千万家庭等待《中国好声音》，但这些剧集都不如另一部戏拥有更庞大的市场，那就是“中国经济奇迹”——30余年来全球最牵动人心的鸿篇巨制。

昨天，2013夏季达沃斯论坛的开幕式上，国务院总理李克强向全世界给出了“剧透”：今天中国经济发展的奇迹已经进入提质增效的“第二季”。中国经济现在正处在转型升级的关键阶段，当前经济发展的基本面是好的，经济运行是平稳的。

### 哪一国都不能离群索居

正如李克强所说：在今天的“地球村”里，没有哪一个国家能变成离群索居的“鲁滨逊”。中国概莫能外。随着国际金融危机的爆发、持续发酵直到今天仍然余波未平，中国经济也随着国际经

济的风云变幻起伏。

近几年，对于这场大戏的预测却比其本来的发展更为跌宕起伏。一些人声称“中国经济就要硬着陆”，银行就要破产，楼市就要崩盘……言辞之惨烈几乎令人窒息。然而，这些预言从未应验。

李克强的“剧透”对于中国和世界来说无疑是一颗实实在在的“定心丸”。

“总理用非常国际化、生活化的语言，向世界明确传递了中国经济政策的取向和信号。”国家信息中心首席经济师范剑平说。很多美剧都用“季”来划分剧情的阶段，总理借“第二季”的说法打比方，有利于国际社会了解中国的政策，他说。

### 第二季核心是提质增效

如果也用“季”来划分“中国经济奇迹”剧情的阶段，“第一

季”的故事无疑是过去三十多年中国经济飞速发展的原始积累。这期间，年均9.8%的增速为中国人带来爆炸性增长的财富，可谓赚足了眼球，同时也为后面的故事积累了矛盾、埋下了伏笔。

第二季的核心是提质增效，速度已经不再是最重要的目标。“提质增效要求进行经济发展方式的转型。”范剑平说。

“以前提到转型，一些地方说得多做得多。到了‘第二季’，就像总理所说的‘与其喊破嗓子不如甩开膀子’，到了不转不行的阶段。”他说。

范剑平认为，只有转型和改革才能释放动力和活力。中国目前这个发展阶段，“‘第二季’就必须要走一条新路。”

### 主动力是推进改革创新

李克强在发言中说，只要经

济运行在合理区间，经济总量政策就保持稳定，主线是转变经济发展方式，着力点是调整经济结构，主动力是推进改革创新，以不断释放内需潜力、创新的动力和改革的红利，来激发市场的活力，形成经济增长的内生力量，打造中国经济升级版。

在论坛代表、英格兰及威尔士特许会计师协会大中华区总监黎日忠看来，目前中国政府进行的改革中很重要的一点就是结构调整，不再让投资和贷款占据主导，而是发挥市场领头作用，让产能过剩、市场不好、环境污染的企业退出。

国际货币基金组织副总裁朱民说，这届政府再三强调不夸大刺激政策，唯恐其影响结构调整成为长期的隐患。但同时，维持增长对保持经济稳定十分重要。综合新华社报道

## ■零点回眸·TOP5

### 大V潘石屹表态

他对商业有独到理解，他开发的房地产项目取得巨大成功。他有1600多万微博粉丝，每句话都可能成为热议话题，也可能带来万千抨击，他就是潘石屹。昨天他接受央视专访在谈到大V的责任时，称大V应该更加严格的要求自己，更加有纪律性，不能特别随意，特别随意的话造成的社会影响和危害就会比较大”。

### 这些先进不评了

近年来，一些政府部门热衷于各种评比、达标、表彰活动，形式主义盛行，甚至导致出现不正之风。国务院决定再取消76项评比达标表彰评估项目，包括全国教育门户网站评选、优秀教学案例评选、人口计生综合改革示范市、全国人口和计划生育依法行政示范乡镇（街道）创建活动等等。

### 一条管道伤人心

前几天受地铁施工影响，郑州近一半城区都被降压供水。刚恢复没多久，又因立交桥施工，再次降低半个郑州城区的水压。昨晚9点，郑州超过半城降压供水，历时90小时，范围之大时间之久令人咂舌。有细心市民发现，两次施工，每次都是为了改迁一条管道，而动了一半市民的水源，这样的公共设施不免让人感到很“受伤”。

### 律师状告中移动

8月初，长沙律师刘明在长沙天心区法院对中国移动长沙公司提起诉讼，而另一名律师刘丹阳，在同天向法院提交内容基本相同的起诉状。法院决定将两案合并审理。原告认为，运营商没有在协议书中明确告知消费者流量套餐剩余流量在月底会清零一事，损害消费者知情权。昨天的庭审持续4小时，法庭未当庭宣判。

### 上官婉儿墓曝光

昨天，陕西省文物局对外公布了日前发掘的唐代女官上官婉儿墓葬的照片。该墓距唐朝长安城遗址约25公里，根据出土墓志记载，该墓墓主为唐中宗昭容上官氏，即唐代女诗人上官婉儿，葬于唐景云元年（即公元710年）8月，与史料记载相符。



## ■如临现场



山西被挖眼男童小斌斌9月10日傍晚在深圳一家医院完成手术。9月11日早接受了详细检查，血压、脉搏和心跳皆正常，整体身体状况良好。眼睛伤口良好，没有感染或出现并发症的迹象。图为：小斌斌父母昨日在病床前陪伴儿子。新华社图

## 术后首日

## ■青年时评

# 警惕军事大棒打出更多恐怖主义

□任海军

“9·11”是现代史上令人难忘的日子之一。19名自杀式袭击者夺走了近3000人的生命。不仅美国受伤、震惊和愤怒，整个世界至今仍感受到这一事件的余波。

“9·11”事件发生后，美国把反恐当成首要事务，并以此作为借口，干涉一些国家内政。但12年后的今天，美国仍面临越反越恐的尴尬局面。这与美国绕开联合国框架，频繁在海外挥动军事大棒不无关系。四处干涉的结果，不仅世界为之不安，美国自身也仍然

面临严峻的恐怖威胁。

以伊拉克战争为例。萨达姆既与“基地”组织毫无瓜葛，又没有大规模杀伤性武器，白宫却利用了“9·11”事件给美国民众造成的精神创伤来算旧账。伊拉克至今动荡不安，恐怖主义横行，平民生命安全得不到保障，这就是美国付出数万亿美元和大量美国官兵的伤亡得到的结果。

美国马里兰大学“恐怖活动起因及其对策研究中心”的数据显示，2001年，撒哈拉以南非洲共发生119起恐怖袭击事件，2011年

达到近500起。

更为严重的是，通过外来军事打击强行更迭政权，往往导致当事国家出现权力真空，内部武装冲突不断，成为恐怖主义的温床。后卡扎菲时代的利比亚即是显著例子。

当前，持续两年多的叙利亚战事不断外溢，极端势力日渐壮大。例如去年底被美国国务院列入恐怖组织的叙“支持阵线”，曾宣布效忠“基地”组织，并制造过数百起恐怖袭击。如今，“支持阵线”已成为叙反对派武装中较

有实力的一支，近日还扬言要配合美国的军事打击，向大马士革发起进攻。

“9·11”事件发生12年来，世界的变化充分表明，在处理国际事务时动辄挥舞军事大棒只能打出更多恐怖主义，制造更多的暴力和动荡，并危害地区和全球的安全与稳定。国际社会理应吸取这一深刻教训，共同坚持在联合国框架内，政治解决包括叙利亚危机在内的各种问题和争端。

据新华社电